

Из письма в редакцию Книги Памяти:

«...Игорь родился 10 сентября 1972 года в г.Челябинске. Учился в школе № 22, в специализированном спортивном классе школы олимпийского резерва № 5. Он всерьез занимался лыжами, стал кандидатом в мастера спорта. В 1989 году после окончания десятилетки поступил в Пермское высшее военное командное училище ВВ МВД. В 1993 году он успешно закончил его. В дипломе только «хорошо» и «отлично». Был направлен на службу в Северо-Кавказский военный округ.

Игорь попал служить в г.Моздок, в в/ч 3737 и уже через несколько месяцев стал организатором группы спецназа. Как-то так получилось, что он практически ни дня не был «зеленым начинающим лейтенантом». Командиром, видимо, надо родиться. Он ездил по воинским частям, отбирал людей, создал и обучил лучший на юге России отряд войскового спецназа — настоящих профессионалов, где не имели значения возраст, национальность, вероисповедание, а ценились профессионализм и надежность. Это чувствовали все. Даже тридцатилетние, выдавшие виды мужики, называли его уважительно «батей», а ему едва исполнилось 22 года, когда он стал командиром этой группы. Таким он был парнем.

Когда начались боевые действия в Чечне в 1994—1996 гг., он и его группа спецназа участвовали во всех ответственных операциях по уничтожению бандформирований и особенно их полевых командиров. За его голову боевикам их командиры сулили десятки тысяч долларов.

Из 47 правительственные наград, полученных полком (а это 2500 военнослужащих), 17 наград было вручено ребятам из его группы численностью в 50 человек. А 38 бойцов его группы стали обладателями краповых беретов — кто за боевые заслуги, кто — пройдя испытание, а это — не школьные экзамены.

Он сумел обучить своих ребят так, что за всю прошедшую кампанию они потеряли только двоих. Но сам он не смог уберечься. Колонна, возвращавшаяся из Грозного, попала в засаду. Старший лейтенант Устелемов Игорь Вениаминович погиб. Это было уже в конце войны, в августе 1996 года.

Все имена погибших в этой воинской части высечены на гранитном монументе, установленном у строевого плаца, рядом с возвышающимся на постаменте танком, подбитым при взятии села Самашки. Последним в этом скорбном списке значится имя старшего лейтенанта Устелемова И.В.

В в/ч 3737 по-настоящему чтут память челябинского офицера, много сделавшего для сохранения жизней своих сослуживцев. И в его бывшем кубрике до сих пор, словно обелиск, стоит койка, перетянутая российским флагом, его краповый берет и его портрет.

Он награжден за боевые заслуги двумя орденами Мужества и знаком отличия в службе МВД. Похоронен в г.Челябинске на Градском кладбище, участок № 15. На мраморном обелиске на обратной стороне изображен знак спецназа и слова:

«МЫ ПОМНИМ ТЕБЯ, КОМАНДИР».

Братва.

ПАМЯТЬ О СПЕЦНАЗЕ

Я вас прошу: немного
помолчим,
Я вас прошу: немного
тишины,
Я вас прошу: немного
посидим,
Как будто вовсе не было
войны...

А мы, как все, мы тоже любим
жизнь,
Жизнь одна, а годы, как
песок,
Меж пальцев рук их не
остановить,
Но часто смерть от нас на
волосок...

А нам бы сесть да покурить
Да на распутье меж дорог,
Да чарку полную налить
Да за родимый за порог,
Да за друзей, что ушли,
Да ушли далеко,
Да за тех, кто в пути,
Чтоб вернулись легко...

А мы нужны, чтоб не было
беды,
Мы — промежуток между миром и
войной,
Мы тоже дарим нашим женщинам
цветы,
Но прочно в нас вселился
непокой.